



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 286

SABADO, 10 DE DICIEMBRE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

La República garantiza la libertad de conciencia

Se ha creado un Comisariado general de Cultos

Barcelona, 9.—La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia del Consejo exponiendo que la Constitución española, respetuosa con las creencias y sentimientos de índole religiosa, en grado que puede igualar, pero no superar, el Derecho público de cualquier país civilizado, establece solemnemente la libertad de conciencia y el derecho a profesar y practicar libremente cualquier Religión. Las necesidades de la guerra, que el pueblo sostiene en defensa de su independencia, han motivado ocupación de edificios destinados al culto e inevitables anomalías en su ejercicio.

La parte dispositiva dice así: "En virtud de estas consideraciones, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar:

Artículo 1.º Se constituye en la Presidencia del Consejo de ministros un Comisariado general de Cultos, encargado de la información, trámite y propuestas de las cuestiones referentes al ejercicio de cultos y prácticas de actividades religiosas en España.

Artículo 2.º Al frente del Comisariado figurará un comisario general, nom-

brado por decreto a propuesta de la Presidencia del Consejo de ministros, y anexo a él, una Junta Consultiva, integrada por personas, designado por el mismo centro ministerial.

Artículo 3.º Los diversos departamentos ministeriales y especialmente los de Justicia y Gobernación facilitarán los datos e informes que reclame el Comisariado general de Cultos.

Artículo 4.º Por el Ministerio de Hacienda y Economía se completarán los créditos necesarios para atenciones del Comisariado de Cultos.

Artículo 5.º La Presidencia del Consejo de ministros dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto".

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

Consejo de Ministros

Importantes disposiciones de Defensa Nacional

Barcelona, 9.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió el Consejo de Ministros.

Se aprobó el texto de una nota dirigida al Gobierno del Reino Unido, en relación con los dictámenes emitidos por la Comisión británica de encuesta de bombardeos aéreos, comunicada igualmente al Gobierno francés, así como un mensaje de salutación a la Conferencia Panamericana de Lima.

Se aprobó un decreto de la Presidencia creando la Orden denominada "Lealtad y Mérito" para premiar los servicios relevantes prestados al país.

Igualmente se aprobó un decreto de Defensa disponiendo sean sobreesfuerzos los procedimientos que se instru-

yen contra ciudadanos españoles y extranjeros nacionalizados en España, con posterioridad al 18 de julio del 36, exceptuándose los delitos de alta traición, espionaje y rebelión militar.

Finalmente se aprobó un decreto atribuyendo al Ministerio de Defensa para servicios del Frente todas las fuerzas de Asalto y Carabineros incluidas en los reemplazos llamados a filas.

EL NUEVO COMISARIO DE CULTOS

Barcelona, 9.—Ha sido firmado un decreto nombrando comisario general de Cultos a D. José María Bellido Gelferich, y subsecretario de Estado a D. José Queiro Morales.

DISPOSICIONES OFICIALES

Los inútiles totales habrán de presentarse en los C. R. I. M.

Barcelona, 9.—La "Gaceta" publica, entre otras cosas, una disposición de Defensa Nacional por la que se dispone que los reclutas que se hallen en posesión de un certificado de inutilidad se presenten en los C. R. I. M. correspondientes, provistos de dicho documento.

Otra de Trabajo nombrando a don Claudio Diamantino y don Juan Fernández vocales representantes de la U. G. T. en la Subcomisión especial de normas de Derecho, que habrá de establecer las bases del mismo para las industrias siderometalúrgicas, en susti-

tución de don Hilario Martínez y don José María Ros.

Barcelona, 9.—El "Diario Oficial" inserta una circular anulando y dejando sin efecto alguno la orden por la que se daba de baja en el Ejército al mayor de Ingenieros don Victor Vilaseca, que pasa al cuadro eventual del Ejército del Ebro.

Nombrando para el mando de la Comandancia Militar de Madrid al general don Toribio Martínez Cabrera, y disponiendo cese en dicho cargo el general don Manuel Cardenal.

En la Cámara francesa

Daladier dice estar dispuesto a echar el velo del olvido

París 9.—En la sesión de la Cámara, después de varias intervenciones, hizo uso de la palabra el diputado comunista, Perí, criticando vivamente la política exterior del Gobierno.

Afirma que el pacto franco-soviético sigue significando una pieza de la seguridad francesa. Afirma que Alemania ha prohibido que exista en Francia un Gobierno de izquierdas y añade que la declaración franco-alemana no contiene garantía alguna.

Terminó diciendo que el Gobierno francés ha aceptado perder amistades, recibiendo en cambio una promesa de Hitler.

Sube a la tribuna el señor Daladier, diciendo que es la hora de la franqueza brutal, y sin hipocresías para decidirse a derrotarle o a permitirle que continúe trabajando. Justifica su enemiga a la huelga general por razones de gobierno, tendientes a asegurar los servicios públicos y lo que considera la vida de Francia.

Sobre este asunto dice que el Gobierno republicano está dispuesto a echar el velo del olvido, haciendo algunas excepciones.

Hace una defensa de Chamberlain contra los que consideran burlas sarcásticas la política del ministro británico, dedicado también a salvar la paz.

Termina diciendo que nadie le hará flaquear en el camino de su política internacional.

Irónico recuadro de "La Tribuna" "Jamais!"

Roma, 9. — "La Tribuna" publica, bajo el título en francés, de "Jamais", el siguiente cuadro:

"1860, ¿Italia en Nápoles? ¡Jamás!; 1870, ¿Italia en Roma? ¡Jamás!; 1911, ¿Italia en Trípoli? ¡Jamás!; 1919, ¿Italia en Fiume? ¡Jamás!; 1935, ¿Italia en Abdis-Abcaba? ¡Jamás!; 1933, ¿Italia en Túnez, Ajaccio y Djibuti? ¡Jamás!"

DETENCION DE PROVOCADORES

Túnez, 9.—Han sido mantenidas seis detenciones de las efectuadas ayer en las manifestaciones antiitalianas y alborotadores fascistas. Entre ellas figuran las de los agitadores fascistas Azzuro y Vestri Luciano, pertenecientes al personal del consulado de Italia, y la de Ubaldo Rey, presidente del Tópo Lavore.

EL POPULACHO ITALIANO PROSIGUE SUS PROVOCACIONES CONTRA FRANCIA

Roma, 9.—Hoy se han manifestado por las calles de esta capital varios centenares de estudiantes para protestar, a la vez que la prensa fascista, contra lo que quieren calificar de provocaciones y agresiones francesas contra los italianos de Túnez.

LOS FRANCESES CORSOS DE LYON, PROTESTAN

Lyón, 9.— Los franceses naturales de Córcega, residentes en esta ciudad, han celebrado reuniones de protesta

contra las manifestaciones italianas codiciando la Isla.

Han votado unas conclusiones que serán transmitidas al Presidente de la República, de adhesión de los corsos de Lyón.

ES EXPULSADO EL CORRESPONSAL DE "LE JOUR" EN ROMA

París, 9.—"Le Jour" anuncia que su corresponsal en Roma, que lo era al mismo tiempo de "La Tribuna" de Ginebra, ha sido expulsado de Italia, por motivos reservados. Es el décimoquinto periodista extranjero expulsado de Italia.

CONTINUA LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS "INTERNACIONALES"

El Havre, 9.— Hoy han embarcado en este puerto para los Estados Unidos, a bordo del "Ausonia" 324 combatientes de la brigada americana "Lincoln", que han regresado de España. El barco zarpó a las diez de la noche, en medio de las aclamaciones de numeroso público.

LO QUE DICE "L'EPOQUE"

París, 9.—"L'Époque" dice que Hitler y Mussolini han establecido un plan de acción común cuyo desenvolvimiento puede parecer todavía misterioso, pero cuya finalidad es clara. Alemania quiere tener las manos libres y recobrar sus antiguas colonias. Italia quiere poder fortificar sus posiciones en el Mediterráneo y extender su dominio africano.

AUDIENCIA SECRETA DE CIANO

París, 9.—"Le Matin" anuncia que Ciano ha recibido en audiencia secreta al embajador de Alemania en Roma, con el que ha tratado por segunda vez de la situación franco-italiana.

LAS MEDIDAS DEFENSIVAS BELGAS

Bruselas, 9.—El ministro de la Guerra ha declarado en el Senado que las medidas defensivas belgas no van contra ninguna nación determinada, sino que están destinadas a la defensa de Bélgica.

LA RETIRADA DE LOS "INTERNACIONALES"

Foix, 9.—Un tren especial procedente de Puigcerdá, ha traído de la España republicana 400 voluntarios ingleses, licenciados de las brigadas internacionales.

Otro tren conducirá 400 norteamericanos.

EL REGRESO DE RIBBENTROPP

Berlin, 9.—Ribbentropp llegó a esta capital a las 0'20 horas, de regreso de París.

LA MUERTE DEL PRINCIPIO DE "PUERTA ABIERTA" EN CHINA

Tokio, 9.—El ministro de Negocios ha recibido al embajador inglés, al que ha indicado, al parecer, que el principio de "puerta abierta" en China podría quedar sujeto a revisión a causa de la nueva situación en Extremo Oriente

Consejería Municipal de Abastos Delegación Provincial de Abastecimientos

SECCION DE PIENSOS

Hoy, día 10 del corriente, los vecinos del partido de Gea y Truyols, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Constancia" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente firmado y sellado por dicho alcalde.

A LOS DUEÑOS DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Para dejar bien establecido lo de la aplicación de los precios de venta de los vinos corrientes por chatos y botellas en cafés y bares, desde la publicación de esta nota, en los referidos establecimientos, como igualmente en todos aquellos otros donde se venda vino en dichas condiciones, se fijarán carteles bien visibles, en los que figuren los precios establecidos. Los que así no lo hagan estarán sujetos a la sanción correspondiente.

También se advierte a los dueños de cafés y bares, que les está terminantemente prohibido el vender por litros para la calle.

REFUNDICION DE COMERCIOS

A partir del próximo reparto de géneros, los poseedores de carnets de racionamiento asignados al comercio número 33, sito en la Plaza de Abastos,

Intervención de Hacienda de la provincia de Murcia

El pago de la mensualidad de noviembre último a las Clases Pasivas del Estado en esta provincia, tendrá lugar en los días que a continuación se detallan:

Día 12 de diciembre.—Letras A. a la L. por apellidos, de la nómina de emumeratorias, o sea los familiares de los muertos o desaparecidos y a los inútiles de la actual campaña.

Día 13 de diciembre: Letras M. a la Z. de la misma nómina.

Día 14 de diciembre.—Nóminas completas de retirados ordinarios, extraordinarios, reserva, jubilados y excedentes.

Día 14 de diciembre.—Nóminas completas de Montepío civil y militar.

Días 16 y 17 de diciembre.—Todas las nóminas de evacuación de Madrid.

Día 19 de diciembre.—Todas las nóminas en general.

Nota importante.—Se advierte a los perceptores que para evitar la aglomeración de los mismos, que dificultan las operaciones de pago, sólo se despachará por el orden riguroso que queda establecido.

Federación Socialista Murciana

SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTEROS

Con frecuencia se vienen quejando los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la carencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentren en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

pasarán a retirar los géneros que les corresponda al comercio número 18, situado en la calle de la Aduana número 2.

LAS RECETAS DE ENFERMOS

Se pone en conocimiento de los interesados, que en lo sucesivo, en los repartos por recetas, éstas no serán despachadas si no figuran los dos apellidos del enfermo, medida que se toma para mejor comprobación con el carnet de uso y vestido.

Clínica Militar, 3-C

Habiéndonos encontrado una cartera que ha sido encontrada del cabo Eduardo Molina Moral, que viene trasladado de Fortuna al Hospital Militar Base de esta plaza, en la que contiene varios documentos, entre ellos el de traslado, ruego ponga un anuncio en el periódico de su digna dirección.

La cartera se halla depositada en el Comisariado de "Casa Roja", donde puede recogerla quien acredite ser su dueño.

Comisión Local Unificada pro ayuda a la campaña de invierno de Alhama de Murcia

Primera entrega

Comité Ejecutivo de la Casa del Pueblo U. G. T., 2.000 pesetas; Sindicato de Trabajadores de la Tierra U. G. T., 1.000; ídem Agua, Gas y Electricidad U. G. T., 200; ídem de Oficios Varios U. G. T., 200; ídem de Transportes U. G. T., 100; Agrupación Socialista, 500; Juventud Socialista Unificada, 500; Sección de Pioneros de la J. S. U., 100; Izquierdas Republicanas, 955,25; Unión Republicana, 400; Socorro Rojo Internacional, 200; Colectividad Campesina U. G. T., 2.000; Comisión de Abastecimientos, 500; Consejo Municipal, 500; Arbitrios Municipales, 881,10; Salón Espuña, 2.079,25; Banco Popular de los Previsores del Porvenir, 125; Experiencias Industriales, 100; Destacamento de Marina, 185,50; Juan Moreno Martínez, 1.255,50; Lorenzo Rubio, 1.000; Juan Melhado Morales, 500; Hermanos Sánchez Madrid, 300; José López Manuera, 250; José García Cervera, 25; Miguel Baños Belmar, 25; Juan García, 10; función y rifa, 4.449,85 pesetas.

Ingresos, 20.840,85 pesetas.

Gastos, viaje a Murcia y número rifa, 122,50 pesetas.

Importe total, 20.218,35 pesetas.

GRAN BAILE

Organizado por el Socorro Rojo de España, a beneficio de las víctimas del fascismo y de ayuda a la campaña de invierno, se celebrará un grandioso baile mañana, domingo, día 11, de tres a seis de la tarde, en el Murcia Park, amenizado por la orquesta "Siete de Noviembre", del 11 Batallón de Retaguardia y un grupo de banda, prestando también su valiosa cooperación las organizaciones de mujeres de esta localidad.

El servicio de bar, bien servido como de costumbre, servirá todas las consumiciones durante dichas horas, con doble precio, pasando íntegra esta diferencia a engrosar la suscripción abierta pro campaña de invierno.

Farmacias de guardia

SABADO, 10

Noche y madrugada.—López Giménez, Platería, 84; Molina Estrada, Floridablanca, 51.

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes en general de esta capital que quedan nulos y sin efecto y por lo tanto se procederá a su recogida en caso de su presentación, los carnets siguientes:

Carnet n.º 2.517, calle Lealtad n.º 14. Ídem n.º 16.101, ídem Lealtad, n.º 14. Ídem n.º 1.289, Floridablanca, n.º 14. Ídem n.º 17.719, Eulogio Scirano, n.º 7. Ídem n.º 20.035, Camino de Alcantarilla (San Benito).

Ídem n.º 16.580, Albatalla. Ídem n.º 23.724, Blasco Ibáñez. Ídem n.º 23.640, Floridablanca, 58. Ídem n.º 4.960, Albatalla. Ídem n.º 18.082, Agudores, 19.

La venta se realizará el día 12 de diciembre para las Diputaciones que se indican:

Diputación n.º 41, Montecagudo. Diputación n.º 14, Aljucer.

La venta se realizará el día 13 de diciembre para las Diputaciones que se indican:

Diputación n.º 41, El Palmar. Diputación n.º 21, Cañada Hermosa. Diputación n.º 22, Cañada de San Pedro. Diputación n.º 42, Nonduermas.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 8 de diciembre de 1938

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 16.454.330 metros cúbicos. Desagüe: 584.928.

Pantano de Talave.—Desagüe: 204.632 metros cúbicos.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado: 12.187.291 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.327.225 metros cúbicos.—Desagüe: 18.971.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.327.225 metros cúbicos. Desagüe: 2.035.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 9 de diciembre de 1938:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 8'8. Máxima: 12'6. Mínima: 6'4.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 759'6 m/m.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 53 %.

Humedad absoluta del aire: 8'42.

Punto de rocío: 8'7.

Dirección del viento.—Superior: Oeste. Inferior: id.

Lluvia: 3'8 m/m.

Evaporación: 1'2 m/m.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Hospital Militar Base

El próximo domingo, día 11 del actual, y organizado por el Comisario y Milicias de Cultura del Hospital Militar "Universidad", y a beneficio de los hospitalizados del mismo, tendrá lugar un gran baile, a las cuatro y media de la tarde, en el gran salón del taller colectivo: calle Durruti (antes convento de San Antonio).

El acto correrá a cargo de la magnífica orquesta "Amat", que interpretará escogidas piezas de baile.

A continuación se efectuará una rifa consistente en diez paquetillos de tabaco, y una magnífica botella de cóñac.

Queda reservado el derecho de adquisición.

La venta se realizará el día 11 de diciembre para las Diputaciones que se indican:

Diputación n.º 46, Fuente Tocinos. Diputación n.º 45, Puebla de Soto. Diputación n.º 60, Fábrica de la Pólvora.

La venta se realizará el día 14 de diciembre para las Diputaciones que se indican:

Diputación n.º 43, La Raya. Diputación n.º 36, Lo Jurado. Diputación n.º 37, Lobosillo. Diputación n.º 39, Loy Martínez.

La venta se realizará el día 16 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se relacionan:

Diputación n.º 50, San Benito. Diputación n.º 27, Esparragal.

La venta se realizará el día 17 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se indican:

Diputación n.º 53, Santiago y Zarache. Diputación n.º 33, Javalí Nuevo. Diputación n.º 40, Matanzas.

El Delegado, Francisco Cañal

Fiesta benéfica en Loro a beneficio del Hospital Militar

Las Juventudes Libertarias han tenido el rasgo siempre elogiado de ofrecer a los heridos del Hospital Base una gran velada teatral.

El cuadro artístico de estas Juventudes pusieron en escena "El Contrabando", "Lanceros" y la obra social "Justicia humana", recibiendo grandes aplausos de los heridos, que premiaron la magnífica labor de estos verdaderos antifascistas que no olvidan a los que dieron su sangre en el frente por la Libertad de España.

El Comisariado y Milicias de la Cultura agradecen a las Juventudes Libertarias este acto, y les exhorta para que sucesivamente visiten los Hospitales de la 5.ª Agrupación en la seguridad de que en todos ellos se acogerá con entusiasmo su actuación.

Teatro Romea

Sábado, 10 de diciembre de 1938.—Dos funciones: tarde, a las seis y media; noche, a las diez. Debut del gran Espectáculo de Variedades en el que figura el aplaudido caricato PIRLETZ y otros notables artistas.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media PORQUE TE QUIERO, por Nancy Carroll.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce EL NIDO DESHECHO (o los hijos del divorcio), por F. Thomas, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media A TODA HELICE, por Joan March.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media ESPERAME, en español, por Carlos Gardel.

CINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce y media LA ULTIMA AVANZADA, por Gary Grant, en español.

POLÍTICA EN REFORMA AGRARIA

HA SIDO DESTITUIDO EL TITULAR DE MURCIA

Desconocemos absolutamente los motivos que han obedecido para proceder a la destitución del delegado provincial de Reforma Agraria, que lo era don Guillermo Lubian, pero los acontecimientos sucedidos en la provincia y en la propia Delegación durante un corto lapso de tiempo nos da derecho a sospechar muchas cosas que deseáramos fueran infundadas en beneficio de un organismo oficial que para nosotros sería una honra el prestigiarlo.

Hace unos días nos vimos en la necesidad de hacer público en la Prensa la actuación en la provincia de los representantes de Reforma Agraria con tendencia a favorecer a determinado partido político, es lógico el pensar que cuando se ataca a un organismo con razón o sin ella sea el titular el responsable del mismo el que salga en su defensa aclarando los conceptos vertidos, si es que existe algún error en los mismos. No sucedió así; fué un subalterno, el delegado social de dicho organismo el que lo hizo. ¿Cómo pudo hacerlo? ¿Porque no lo defendió el titular? Nosotros entendemos que porque no podía hacerlo dignamente, porque comprendía la verdad de nuestro asunto y difícilmente lo podía desmentir.

Otro caso de importancia es también lo sucedido recientemente en Alhama, que en su día los trabajadores de la tierra afectos a la U. G. T. (ajustándose al artículo 4 del decreto 7 de octubre de 1936 que determina que las tierras expropiadas según el artículo 1.º sean entregadas en usufructo a perpetuidad a las organizaciones de obreros agrícolas y campesinos que estén definidas como tales, cuya explotación de dichas fincas se hará colectiva o individualmente según la voluntad de los beneficiados mediante acuerdo tomado en asamblea convocada a tal efecto), reunidos para tratar la forma de explotación que habían de adoptar en las fincas incautadas y en votación secreta por mayoría absoluta, optaron por el sistema colectivo, constanding en acta tres votos solamente en favor de la parcela.

Cuando existe constituida la colectividad, trabajando aquellas tierras que, de acuerdo con lo determinado en dicho decreto, les fueron entregadas en usufructo a perpetuidad que legalmente no se les pueden arrebatar mientras ésta no se disuelva, los afiliados al partido comunista de dicho pueblo, que por desgracia pertenecen a la U. G. T., como obedeciendo a una consigna general o alimentados por alguien, que tiene el encargo o interés

de hacerlo, piden ahora tierras de la colectividad al Instituto de Reforma Agraria, y sus correligionarios dentro de dicho organismo, en vez de hacerles comprender que legalmente no tiene razón, les prometen su apoyo y mantienen este criterio en el organismo mencionado.

No sabemos el criterio que habrá sustentado el que hasta ahora ha sido delegado provincial de Reforma Agraria en Murcia respecto a este problema, pero si tenemos la seguridad, porque es un hombre correcto, que habrá querido en todo momento ajustarse a lo legislado, y esto les ha costado ya muchos disgustos a los delegados de Reforma Agraria que han querido realizarlo.

Después de elevar nuestra protesta por la citada destitución, lamentamos hondamente lo sucedido al camarada Lubian, no solamente por pertenecer a nuestra Federación Nacional, sino porque al mismo tiempo es un verdadero antifascista cumplidor de su deber, pero que tiene la desgracia de no poseer un carnet del partido comunista de España.

Por el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, Francisco Caravaca.—El secretario de Cooperativas: Firmado, Francisco Caravaca.

Un festival en el Hospital Base

En el Teatro García Lorca se ha celebrado un beneficio artístico para la adquisición de una Biblioteca para dicha Clínica. En esta fiesta y con un éxito artístico, actuaron las grandes figuras del arte flamenco: La Niña de la Puebla, Encarnita Díaz, Luquitas de Marchena, el gran Pérez, la pareja de baile Rosita Sevilla y Pleurri y el gran tocador de guitarra Antonio Delgado.

Este Comisario ha quedado altamente satisfecho por el resultado económico de dicho acto y el cariño con que el público acogió la iniciativa de éste y de Millolós de la Cultura.

El Comisario D. de Guerra de la 5.ª Agrupación de Hospitales Militares de Murcia, M. Fernández.

Confederación Hidrográfica del Segura

ANUNCIO DE SUBASTA DE GANADO
Se saca a subasta pública, que se efectuará en las oficinas de esta Confederación, Plaza de Fontes n.º 1, a las once horas del día 14 de diciembre próximo, el ganado sobrante de la Granja Experimentales de Orihuela, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º El ganado que se subasta lo constituyen los cuatro lotes siguientes:
1.º Un novillo de raza murciana de 14 meses, propio para semental o trabajo, valorado en cuatro mil cuatrocientas pesetas (4.400).
 - 2.º Una cerda negra de vientre, valorada en cuatro mil trescientas pesetas (4.300).
 - 3.º Dos cerdos machos para recría, nacidos el 20 de julio, señalados con los números 1 y 2, valorados en seiscientas pesetas (700).
 - 4.º Dos cerdos, uno macho y otro hembra para recría, nacidos el 20 de julio, señalados con los números 3 y 4, valorados en seiscientas pesetas (600).
- El resto de las condiciones pueden verse en el "Boletín Oficial" de 6 del corriente y en las Oficinas de esta Confederación y en las de la Granja.
Murcia, 7 de diciembre de 1938.—El delegado, Evaristo Pérez Cánovas.

J. S. U.

Escuela "Tomás Meabe"

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de la escuela "Tomás Meabe", que por espacio de breves días no funcionarán las clases de esta escuela, por estar realizándose ciertas reformas en el local de la misma; y que al terminarse éstas se avisará por la prensa el día de su reapertura.

Advertimos a todos los alumnos que no atiendan ningún requerimiento sobre las clases que no parta de esta Ejecutiva Provincial.

El Secretario de Cultura, Manuel Susaric.

Entre el fragor de la lucha

UNA OBRA DE AMOR

(AMIGOS "KUAQUEROS")

En la trama del ambiente luminoso aquella tarde, desde la amplitud quieta de aquel lugar junto a la huerta, aquí en Murcia, las rosas, los granos, los verdes, los morados, el rubí, latían melodiosamente en el instante, hondo y fugaz, de la puesta del sol incomparable.

Hablábamos mi amigo (un voluntario de las Internacionales; hombre culto, que me decía de su pena al efectuar el desligamiento material de esta nuestra España fuerte), hablábamos mi amigo y yo. El había edificado en su alma el amor a los principios egregios de la espiritualidad, al contacto de los ejemplos y fervor de admiración a aquellos espíritus próceros de su país: un Jefferson, un Hamilton, los dos Adams, y en las lecturas de su Withmann y su Emerson. De tema en tema dimos en el de las grandes instituciones cristianas en su pueblo: Norteamérica, arraigadas por obra de ese hábito admirable de la fuerza ideal de entusiasmo humano... Y fué entonces la alusión a Guillermo Penn, y al movimiento de teólogos unitarios. Y Channing y Parker y los antecedentes egregios de Fox y sus "kuáqueros".

Pasó como un soplo delgado de alma en las palabras, la evocación de Anna Bernard y la de Isabel Fry, y el nombre de Allen flotó con un aleteo de fraternidad y anhelo de amor entre los hombres, ungiendo nuestra conversación de serenidades de paz, en esta hora fuerte de mi España que lucha, que muere, que triunfa y que anhela...

Los "kuáqueros", sí. En esta ciudad, recia y bella —hermosa y bella a la voz, diría yo—, en esta Murcia formidable de evocación y de aliento de raza, y de ambiente, yo, como en Alicante otras veces, he tocado de cerca la grandeza y hondura de la obra que ellos realizan, de ayuda a España, de ayuda, sobre todo, a los niños a los que la aviación totalitaria deja sin padres, sin hogar, sin amor; y he puesto mi atención en el latido profundo de esa tarea de amor (de filantropía, espíritu inspirador de la creación admirable de los "amigos kuáqueros") envolviendo en el aliento cálido de esa emoción serena la herida abierta de mi dolor de español, de la España que Franco ha vilipendiado.

Quiero, lector, algún día decirte un

poco detenidamente de la labor de estos "amigos kuáqueros". No un reportaje, que no sé hacer; no una información con cifras y datos. Una nota no más, en que trasparen—ligadas a la emoción de la conversación de aquella tarde en la huerta de Murcia incomparable—las evocaciones del momento en que el "kuáquerismo" daba en el mundo su resplandor de aurora, y quedon transidas de mi homenaje de admiración, a estas tareas de amor que va haciéndose entre el fragor de la lucha que desencadenaron el odio, el rencor, la torpeza y la traición, Unidos.

ALEJANDRO URRUTIA
Murcia, diciembre.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Un acto de afirmación republicana en el Teatro Circo

Mañana domingo día 11 tendrá lugar en el Teatro Circo Villar, a las once de la mañana, un gran acto de afirmación política y de exaltación de la República con intervención de:

Don Antonio Cortina, del Consejo Nacional de las J. I. R.

Don Régulo Martínez, Presidente de la Agrupación Municipal de I. R. de Madrid y

Don Julio Just, ex-ministro, Diputado a Cortes y Presidente del Consejo Provincial de I. R. de Valencia.

Partido Sindicalista

FEDERACION PROVINCIAL

Con motivo del primer aniversario de la muerte de nuestro malogrado y querido compañero Angel Pestaña, esta Federación se complace comunicar a todos nuestros afiliados, simpatizantes y amigos, que con el recogimiento y la intimidad, que el nombre del gran luchador merece, a tono con su ejemplar modestia, tendrá lugar en todas las agrupaciones de la provincia, actos de significado recordatorio, que se celebrarán el próximo domingo, 11 del actual, en nuestros propios locales, y esto es así, porque entendemos que la mejor manera de rendir tributo al hombre sencillo y bueno, es el de seguir su ejemplo.—SECRETARIA GENERAL.

Las Centrales proletarias

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. EL COMITÉ NACIONAL DE LA O. N. T.

Barcelona, 9.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia de González Peña.

Se acordó que los Sindicatos de Ocios Varios procuran constituir secciones en las respectivas Federaciones de industria cuando tengan grupo profesional suficiente.

Se acordó pedir a las Federaciones provinciales y locales que informen periódicamente sobre su desenvolvimiento sindical y económico.

Se advierte a todas las organizaciones encuadradas que no podrán funcionar con carácter sindical, debiendo los militantes incorporarse a las respectivas secciones en la localidad en que residan.

Se recomienda a las Federaciones y Sindicatos presten toda clase de colaboración a la Dirección de Propiedades en lo que respecta a las incautaciones y ocupaciones de locales, que han de pasar a depender del Estado.

Barcelona, 9.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T.

Se acordó respaldar ante el jefe del Gobierno la petición del plus de guerra a los obreros ferroviarios.

Se acordó defender en el Frente Popular Nacional la necesidad de fortalecer más aún la inteligencia y la acción común, entre todos los partidos y organizaciones.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Desde hoy sábado, comenzaremos el reparto entre nuestros Cooperadores, de lotes de naranja.

Las normas de entrega serán iguales a las de costumbre.

Murcia, 9-12-38.

Anoche se celebró una velada necrológica en el Romea

Habló Bruno Alonso y actuaron la rondalla y los coros de la Flota

Organizada por la Federación Socialista Murciana, se celebró anoche, en el Teatro Romea, una velada necrológica para conmemorar el XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo, tanto por la enorme cantidad de público que en él se aglomeró como por la calidad de los elementos que habían de actuar.

Palabras del gobernador civil

El gobernador civil, compañero Cañas Espinosa, que presidió, pronunció un breve discurso.

Pablo Iglesias—dijo—representaba para nosotros un todo en el Partido, porque era el hombre que sabía aunar las diferencias existentes entre nosotros y trabajar al unísono en beneficio de la clase obrera, que era tanto como realizarlo en beneficio de España. No solamente impregnó una moral sana, sino que también sujetó ambiciones personales que existían.

El partido socialista, virtualmente, empezaba a dividirse desde el año 1917. Fue Pablo Iglesias el que evitó, con su autoridad, aquellas discrepancias profundas. Ya agotado, casi muerto, iban acrecentándose éstas de modo considerable; y advino la dictadura y se profundizaron mucho más, aún viviendo Pablo Iglesias, que podía, a pesar de estar herido de muerte, reunir a todos los hombres en su casa y disuadirlos de lo que ocurría dentro del partido.

DISCURSO DE BRUNO ALONSO

Compañeras y compañeros: Es para mí una novedad presentarme ante un público como éste, porque desde que estalló la sublevación de los traidores contra nuestro pueblo, yo me entregué por completo a los fines de nuestra guerra.

Allá en Santander los primeros meses, me dediqué a organizar las Milicias que atacaban al enemigo por aquellos frentes. Más tarde, a los pocos meses, el Gobierno de la República me mandó a nuestra Flota combatiente y en ella hice también la promesa, ante nuestros queridos marinos hice la solemne promesa de no servir más que a la Flota de la República, de no servir más, mientras durase este drama, que a la libertad y a la independencia de nuestra Patria.

Desde entonces acá, he hablado dos veces. Lo he hecho una vez ante el Comité de enlace de la U. G. T. y la C. N. T. en Cartagena y lo he hecho otra vez ante todas las juventudes reunidas en un magnífico acto, en Cartagena también. Hasta ahora, no lo había hecho como lo hacen otros dedicado a mi partido y si lo hago hoy es porque este acto está dedicado a mi maestro, a mi "Abuelo", al abuelo y al maestro de todo el proletariado español, al hombre cuya evocación nos recuerda medio siglo de trabajos y de luchas para formar la conciencia del proletariado español.

Así es como creo yo que los hombres enteros de nuestro país podemos servir a la causa de la libertad y de la independencia de nuestra patria.

Por cumplir así podía decir hace pocos días un gran periodista nuestro, el querido Cruz Salido, cuando hablaba del silencio de nuestras tumbas. Interpretaba, sin duda, la sencillez y el desprendimiento con que proceden, con que luchan y mueren nuestros hombres; exactamente lo mismo que el "soldado desconocido".

Yo no quisiera contar episodios que he vivido y que he leído, de cartas dirigidas a nosotros y de conversaciones tenidas con nosotros. Aquel hombre, quién lo haya tratado, tendrá que ser profundamente socialista y quién haya leído sus cartas, tendrá que tener una moral elevada en las filas del Partido y de la Organización; y quién haya recogido su espíritu, tendrá que ser profundamente revolucionario y justiciero.

Pablo Iglesias me enseñó que sus hombres se gastasen en la vida. Recuerda tú, Bruno, cuando me enseñó el Norte, por el sólo hecho de que me enseñó una boina, queríamos ir a esa zona de miles y miles de obreros. No me enseñó que lo hicieramos y yo fui uno de aquella comisión nombrada para ir a recogerla. Y nos decía: "No he querido que vengáis, porque aún me parecen muchos los que habeis acudido. ¿Cuanto os habeis gastado? ¿Cuanto pensáis gastar?" Eramos doce y él mismo calculó: "Sols del Norte y gastáis mucho, dinero. Doce mil pesetas que gasteis, que son las que necesita el periódico para saldar las deudas que tiene".

Yo, es la primera vez que me presento ante Vds. Ya me conocen. Pues bien; recogiendo el espíritu de Pablo Iglesias les digo: Superaos en estos momentos trágicos que vivimos. Tengan en cuenta que yo, hombre creado dentro de las organizaciones obreras, hecho en el Partido Socialista desde niño, vengo aquí a imponer una moral, a acrecentar una justicia en beneficio de España y de la República. (Grandes aplausos.)

tamente lo mismo que el "soldado desconocido".

Y es que Pablo Iglesias, con Quejido, con Morato, muerto recientemente, lejos de nosotros, con Acevedo, con Jaime Vera, con Meabe y con tantos hombres como han sido los discípulos de Pablo Iglesias, con esa solera de hombres que han podido dar al país en este silencio magnífico, esas vidas gloriosas, como la ha dado ese Federico Angulo, ese Teniente Coronel que resistió en Santander hasta agotar sus últimos cartuchos y que moría fusilado hace pocos días al grito de ¡Viva la República!; como murió también silenciosamente aquél Orad de la Torre, que después de ganar el cuartel de la Montaña, caía en la Universitaria alentando a las gloriosas Milicias; como murió también silenciosamente aquella gloria de nuestra aviación primitiva, aquél glorioso González Gil, caído en el Guadarrama; como murió igualmente aquella otra gloria, gloria del arte además, que se llamaba Emiliano Barral, muerto en el frente de Uséra; como han muerto tantos hombres con el mismo silencio que mueren nuestros camaradas los soldados que se batían en el frente de combate de la República, como han muerto también otros hombres que yo quiero unir a estos gloriosos muertos nuestros, a estas tumbas socialistas, los contemporáneos de Pablo Iglesias que se llamaron Anselmo Lorenzo, Fermín Salvóchea, como otros contemporáneos míos, como Seguí, como Pestaña, como ese héroe llamado Buenaventura Durruti, que han sucumbido defendiendo la libertad y la independencia de España...

Así es como creo yo que debemos cumplir, no sólo los socialistas, sino todos los que sinceramente ponen por encima de su doctrina y de sus particularismos, el interés y la independencia de

nuestro país, atacado bárbaramente por los ejércitos y las hordas extranjeras.

Pablo Iglesias, además de saber enardecer con su palabra cálida y vibrante el deseo y los entusiasmos de las multitudes, tenía esa otra condición de maestro de saber educar con el consejo, con la palabra persuasiva y educadora, la conciencia de las masas trabajadoras.

Se daba, además, en él otra condición especialísima, condición que no todos los hombres hemos sabido ni sabemos sobrellevar con aquella majestad y aquella austeridad que supo llevarla Pablo Iglesias. Y era ella su ejemplo moral, su consecuencia, era su dinamismo, era su constante presencia en todos cuantos problemas se suscitaban en las provincias y en los pueblos de todo nuestro país.

Yo hubé de mantener alguna correspondencia con él y recuerdo uno de los detalles que empezaron a impresionarme en mi vida de principiante y de socialista, allá por el año 1904, cuando tenía entonces mis 17 años.

Recuerdo que en el Norte nos peleábamos como se peleaba en todo nuestro país y como se han peleado después sucesivamente los socialistas y los libertarios. Yo había escrito una cosa propia de un principiante en aquel histórico paladín de los socialistas vascos que se llamaba "Lucha de clases" y había escrito un artículo combatiendo la tendencia libertaria, en cuyo artículo decía yo que las cajas de resistencia eran indispensables.

No pensaba yo que Pablo Iglesias podía estar atento a aquellas minucias de un aprendiz como yo que, allá, en el último rincón de España, defendía nuestros principios y nuestros procedimientos; y a los cuatro días recibía yo una carta de Pablo Iglesias escrita por las cuatro caras de su puño y letra, en cuya carta me reprendía cariñosamente, como un buen maestro puede reprender a su discípulo y aquel hombre me decía: "No haga usted esa afirmación tan rotunda. ¿Por qué dice usted que las cajas de resistencia son indispensables? No conviene decir eso, porque no está dentro del principio de la táctica pura del Partido Socialista Español. Las cajas de resistencia son convenientes y hasta necesarias, porque ayudan y facilitan el desenvolvimiento de las luchas frente a nuestra clase patronal y explotadora; pero tanto más necesaria que las cajas de resistencia, no olvide usted que es la capacitación, la conquista de las conciencias políticas de la masa trabajadora, sin cuya conciencia política no hay redención posible."

Pablo Iglesias constituye para nosotros el fundamento de nuestra moral, y es una moral especialísima porque él supo dar al P. S. O. E. esa contextura que, además de marxista, internacionalista, era y es profundamente española, porque sólo española puede ser la acción y el ejemplo que España está dando en estos instantes a todos los pueblos del mundo.

Sigue diciendo que ha procurado y

que ha sido siempre preocupación principal la de seguir esa historia tan ejemplar y tan magnífica del "Abuelo", así como la de esos hombres que crearon esa solera que, pese a todos los gestos y a todos los pesares, es la solera de un partido que ha dado lo mejor de su historia y de sus hombres, pero no en un gesto de un día, no en un gesto de charanga, no en un gesto popular ni populachero; una historia consecuente y de todos los días y de todas las horas al servicio de la Libertad, con ese desprendimiento generoso, altruista, noble, profundamente unitario, auténticamente unitario para todos los hermanos que antes de la guerra y ahora en la guerra están sirviendo de veras a la independencia y libertad españolas.

Se refiere a posibles acontecimientos de nuestra guerra y termina diciendo: "Yo estoy seguro de que Pablo Iglesias, desde su tumba, y que nuestros hombres, desde la suya, y que los hombres caídos de las demás fuerzas, y que todos los combatientes caídos, nos dicen: Compañeros, compañeros, ¡adelante, adelante! ¡Viva España! ¡Viva la República!"

Finalmente la rondalla, en colaboración con los coros de la Flota, interpretó un escogido programa de música folklórica española y algunas obras populares extranjeras.

La actuación de los muchachos de la Flota fué acogida por grandes aplausos de la concurrencia, que así premiaba tan brillante aportación.

El acto terminó a los acordes del Himno Nacional.

El XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Madrid, 9.—Con motivo del XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, todos los periódicos dedican al fundador del Partido Socialista Español artículos y comentarios.

Desde muy temprano se vio concurridísimo el lugar donde reposan sus restos en el recinto del antiguo cementerio civil, donde se depositaron infinidad de coronas y ramos de flores por nutridas representaciones de Sociedades obreras y entidades políticas, así como por autoridades militares y civiles.

Durante todo el día de hoy se celebraron veladas y actos conmemorativos.

Madrid, 9.—Se han celebrado en diversos locales infinidad de actos para honrar la memoria de Pablo Iglesias, en el XIII aniversario de su muerte. Han asistido numerosas representaciones políticas y sindicales, así como autoridades civiles y militares.

En el organizado, por la Agrupación Socialista de Guadalajara, intervinieron los compañeros Martín, Cabezas y De Francisco. En el local estaban los retratos de Pablo Iglesias, Negrín, Prieto, Besteiro y Largo Caballero.



Nuestra Lucha